

# 股市上涨拉升投资意愿

## 我省居民储蓄增速减缓

在股市成功跃上3000点之际,资本市场又出现了火热的行情。上周央行发布统计数据显示,5月份全国居民储蓄存款余额为250015.91亿元,其中活期储蓄余额为88536.97亿元,相比1~4月份资金“活期化”趋势加速。我省居民5月份储蓄存款余额增长速度也较前两个月出现了放缓趋势,大量的居民存款开始由定期向活期转移。

7月7日上午,在花园路一家银行营业网点里,记者随机询问了5名前来办理业务的市民,其中就有两位准备将定期储蓄转为活期,1位准备开通网银上网申购基金定投,超过半数受访者的投资意向开始往资本市场转移。

据中国人民银行郑州中心支行统计,截至5月末,河南省金融机构储蓄存款余额为10800.1亿元,同比增长24.9%,同比少增3.6亿元。而记者了解到,从3月份开始,我省金融机构储蓄存款余额从10716.7亿元增长到10800.1亿元,但同比增长速度却从3月份的25.7%下降到5月份的24.9%。增长速度已经出现了放缓趋势。

今年2月份后,股指从2000点起步,一路不断上涨。6月份,原来应当是“利空”的IPO重启政策发布却被市场当作了“利好”消化,股指一股作气直接冲上了3000点,这让越来越多的市民开始感觉到心里又痒了起来。股市一走强,无论是银行理财产品还是基金的收益水平都有了提高,市民的投资热情也重拾了回来。从目前情况来看,接下来居民存款余额的增速有可能继续减缓,“现在存钱的人比取钱的人少了很多,不少人已经准备开始将银行存款转入股市了。”省会一家银行理财经理告诉记者。

“资本市场的复苏,首先必定是定期转活



延伸阅读

### 银行家看好当前宏观经济

“银行家对当前宏观经济的判断有所好转,预计下季度经济形势将会继续好转。”这是中国人民银行郑州中心支行刚结束的2009年第2季度河南银行家问卷调查结果。

调查显示,二季度银行家对全国经济感受指数扭转了前6个季度持续回落的态势,较上季度提高3.18个百分点。其中,认为当前全国经济正常的银行家占比为31.62%,较上季度提高7.35个百分点。银行家对河南省经济感受指数也止跌回升,较上季度提高1.76个百分点。其中,认为当前河南省经济正常的银行家占比为37.5%,较上季度提高4.41个百分点;认为当前河南省经济偏冷的银行家占比为59.56%,较上季度回落5.15个百分点。银行家对下季度全国经济预期指数连续两个季度回升,本季度继续提高5.92个百分点。银行家对下季度河南省经济预期指数也连续两个季度回升,本季度继续提高6.18个百分点。

期,随之而来就是活期存款增幅下降,造成存款分流,这是一个规律。”省会一家证券公司分析师告诉记者说。只有投资者信心增加了,把存在银行的“死钱”重新拿到资本市场流通,市场才能真正复苏,而最具体的表现就是货币供应增加以及储蓄活期化趋势再现,“因此伴随着市场回暖,投资者信心恢复,储蓄搬家是正常现象。”

但该人士同时强调,储蓄搬家千万不能太快,一旦速度过快,资本市场资金量过多,将会重新把市场估值推到另一个不可持续的水平,从而导致市场泡沫产生,引发投资风险。

晚报记者 来从严/文 马健/图

# 跨境贸易人民币结算业务启动

7月6日,跨境贸易人民币结算业务正式启动。当天,交通银行接受上海环宇进出口有限公司委托汇出首笔以人民币跨境计价与结算的汇款业务,采用代理行清算模式进行清算,汇入行为香港上海汇丰银行。同一天,中国银行上海市分行收到中银香港汇来的第一笔跨境贸易人民币结算试点业务项下款项,收款企业为上海电气国际经济贸易有限公司。这标志着人民币在国际贸易结算中的地位已经从计价货币提升至结算货币,标志着我国跨境贸易人民币结算业务进入实质运作阶段。

2009年4月8日,国务院会议决定在上海市和广东省广州、深圳、珠海、东莞4城市开展跨境贸易人民币结算试点。2009年7月2日、3

日,中国人民银行先后公布了《跨境贸易人民币结算试点管理办法》及其《实施细则》。

相关政策出台后,内地各家商业银行纷纷行动。7月3日,中国工商银行印尼子行成功为印尼PT.INDOTRUCK UTAMA公司向中国的一家出口企业开出了一笔金额为37.2万元的人民币远期信用证。据了解,这是全球第一笔跨境贸易项下的人民币信用证,同时也标志着工商银行的跨境贸易人民币结算业务正式启动。另据记者了解,作为首批开办跨境贸易人民币结算业务的商业银行,工商银行的广东、深圳、上海三家试点分行也将陆续开始办理跨境贸易人民币结算业务。

7月6日,由上海市政府主办、中国银行上海市分行承办的“跨境贸易人民币结算启动

仪式”在上海举行。在启动仪式上,中国银行上海市分行顺利收到中银香港汇来的我国首笔跨境贸易人民币结算款项。中国银行有关负责人表示,国际结算业务是中国银行的传统优势业务,中国银行将进一步完善跨境贸易人民币结算操作流程,继续推进人民币对周边国家货币的报价平仓、头寸清算渠道建立等方面工作,巩固外币国际贸易结算领先地位。

同日,汇丰协同战略合作伙伴交通银行,在香港完成首宗来自上海的人民币贸易结算汇款,并完成首宗人民币跟单信用证交易。汇丰成为参与跨境贸易人民币结算的首家外资银行。

晚报记者 来从严

担保动向

# 嘉信担保 规范管理赢得市场

## 为企业提供多元化服务

该公司负责人介绍说,河南嘉信投资担保有限公司是一家从事投资担保业务的专业公司。通过科学的风险管理体制,更好地为民营科技企业及各类中小企业服务,扶持中小型科技企业快速发展,解决中小企业融资、贷款难等问题,提供流动资金贷款担保、融资、科技咨询、推荐等快捷专业的服务,同时进行投资活动。

## 注重细节,与企业共成长

“诚信是嘉信担保赖以生存的根基。对公司诚信,不做任何损害公司利益的事情;善待股东,实现股东价值最大化的同时实现员工价值最大化;对客户诚信,有信用;诚信才能获得公司信任、客户信任、同事信任。在稳健中求发展,发展中透着稳健,既要发展又要控制风险;保持小公司模式的活力,工作落到实处,切切实实解决实际问题,用业绩说话。”该公司负责人如是说道。

“目前,嘉信担保开展的业务主要包括民间借贷担保、中小企业贷款担保、履约担保、招标投标担保、财产保全担保、进出口贸易担保、投资理财担保服务、金融中介服务、中介代理服务、工商验资注册、票据业务、现房抵押贷款担保、车辆质押贷款担保,以及房地产现房回购贷款担保等。丰富的业务品种,可为有不同需求的企业提供多元化的服务。”该公司负责人说道。

全球金融危机背景下,中小企业成为受冲击最大的群体。随着民营经济发展步伐的加快,企业融资难成为企业迅速成长的瓶颈。“为中小企业解决燃眉之急,与企业实现共同成长共发展,是嘉信担保坚持的经营理念。”河南嘉信投资担保有限公司相关负责人说,凭借金融整合能力和多种金融工具的科学运用,凭借规范化的市场管理,嘉信担保已逐步赢得了社会各界的肯定与尊重。

晚报记者 倪子 杨长生



## 建设银行 优质服务伴您同行

蒋总是一家企业的高管,平时忙于工作,无暇顾及理财。前几年曾在股市小试身手,由于缺乏投资经验屡战屡败。今年4月份他参加建设银行举办的金融博览会后表示,早知道有这样的产品和服务,就把账户开在建行了,签约“鑫存管”就不用摸爬滚打走那么多的弯路。他说,签约建行可以获得建行和证券公司提供的双重理财服务,在专家的服务与指导下,自己的证券投资就不会那么盲目,追涨杀跌到头来一无所获,就可以工作理财两不误,顺利分享我们国家经济高速增长成果。该行理财经理告诉他,之所以全省有近百万元的客户正在接受建行“鑫存管”的三方存管服务,省内银行排名第一,源于建行“鑫存管”的三心服务,即资金更放心、转账更省心、服务更贴心,名副其实“建行鑫存管,客户共同选”。

总结起来,建行“鑫存管”有三大优势:  
**系统更先进** 提供柜台、网上银行、电话银行、手机银行等多样化的办理渠道,交易处理及时、准确,操作更便捷、更安心。  
**服务更专业** 建行与全国所有证券公司建立合作关系,联手提供集储蓄、消费、投资为一体的综合化高端金融服务。  
**功能更完善** 提供A、B股客户交易结算资金的转账和查询服务,管理资金更轻松。  
 金水

理财动态

## 银行理财要变脸 产品设计受影响

银监会即将正式出台《关于进一步规范商业银行个人理财业务投资有关问题的通知(征求意见稿)》,《通知》可能对理财资金进入股票和PE股权投资等做出明确限制性规定,但不包括打新股。

尽管此次征求意见稿没有对银行打新股设限,但由于商业银行对于银行打新股理财产品收益的担忧,仍保持相对谨慎的态度。除了限制理财资金进入资本市场,银监会极可能将明确要求商业银行将部分原本属于表外业务的理财产品列入表内监管,并按比例计提风险拨备。据银行设计产品的专员介绍,尽管银行禁止直接开发炒A股及PE投资理财产品,但银行仍可代销信托公司的类似产品。

## 产品创新受影响

目前银行在售理财产品主要是以自己设计为主,也代销部分其他金融机构的产品。但是代销产品所占比例很小,部分银行甚至全部为自己设计的产品。

因此新规对银行理财产品的影响范围并不小,尤其是创新产品受到了很大的影响。据介绍,尽管目前银行理财资金投资PE、QDII类基金产品和结构性部分相对较少,但在过去两年,银行创新产品比较活跃,使银行的产品更丰富,新规的出台,使理财产品的创新搁浅。

## 信托贷款类产品受限

意见稿还显示,理财资金直接或间接用于投资境内银行贷款等信贷资产,应符合五点要求,其中最重要的一点是,所投资的银行贷款应为正常类且内部评级为优质的贷款,其他信贷资产的内部风险评级应在AA级以上;同时,监管机构对理财资金直接或间接用于发放信贷贷款,也做出了“发行银行向单一借款人发放银行贷款和通过理财产品发放信托贷款的总额不得超过发行银行资本余额的10%”的规定。

对于银行的理财资金不得直接投资二级市场不受很大影响,因为银行在设计股权类产品上占的比重比较小,但是信托类产品是近两年来银行备受宠爱的产品,也是银行主打设计的一款产品。

据悉,部分国有大行目前已暂缓新的信托贷款类产品发行,等银监新规出台之后再作决定。  
 倪子